

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## ВАЖНЫЙ ИСТОЧНИК ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЕСУРСОВ

Заводская столовая. В обеденном меню появились блюда из свежих овощей. «Наша каша!», — говорят рабочие. Капуста шпинатом из подсобного хозяйства завода.

Свой картофель, свои помидоры, салат, лук — в больших количествах — получают в этом году отделы работы снабжения промышленных предприятий. Богатый урожай щедро наполняет трущ, запечатанный на весной на старых и новой осенних земельных плодородиях.

Сейчас, когда на огородах и полях в полном разгаре уборочные работы, перед работниками ОРСов и подсобных хозяйств стоит задача: полностью собрать и полностью сохранить богатства, которые уродили земли.

Заводская производственная дисциплина, суворая требовательность, аккуратность, юридичность должны проявлять знания и «чеха продовольствия». Труд на уборке надо организовать так, чтобы рабочий знал свое место на огороде, знал свои обязанности, чтобы он продуктивно использовал каждую минуту времени и был заинтересован в перевыполнении норм.

Подсобное хозяйство завода — важный источник дополнительных продовольственных ресурсов. Директор завода не может оставаться равнодушным к тому, как используется этот источник. Он должен быть предупрежден в курсе всех нужд подсобного хозяйства, постоянно помогать его работникам советом и делом. Это — элементарная обязанность руководителя предприятия. С другой стороны, он должен быть требовательным, выскакивающим и не давать никакого спуска нерадивым, беззумным работникам подсобного хозяйства, способным загубить это серьезнейшее дело.

В нашей стране есть много предприятий, где подобные хозяйства работают хорошо. Всегдающей почвой, например, заслуживают коллективы таких предприятий, как трикотажный односменный Кировский завод или Высокогорское рудоуправление. Участвуя во всеобщем социалистическом соревновании, они всегда помнят и об обязательствах, взятых на себя по ОРГУ, забывают о том, чтобы подсобные хозяйства не нуждались в инвесторе, рабочей силе, транспорте.

Божеланию, так относятся к делу дальше не все и далеко не всегда. Газета «Тагильский рабочий» сообщает, что в подсобном хозяйстве Новотагильского металлургического завода недавно было выдано 3 тонны сметаны, но ее вовремя не отправили в заводские столовые, и сметана, пролежав несколько дней в тепле, подверглась порче. Три тонны сметаны пришлось пустить на корм скоту! Это значит, что на заводе уединили, обограли потребителя. Это же не преступление?

В дни, когда весь народ в интересах родины, фронта добивается максимальной экономии, в дни, когда всюду добываются внутренние ресурсы, факт, имеющий место в подсобном хозяйстве Ново-Тагильского завода, является позором. Виновные должны быть наказаны, чтобы примером не было поводом.

Урожай овощей — отменный. Часть этого надо обязательно заложить на зиму. Значит ОРСы должны свое временно подготовиться к засыпке и напечатанию овощей. В прошлые годы намечено претворизация обычно была та-

я

## Постановка пьесы А. Корнейчука «Фронт»

Пьеса А. Корнейчука «Фронт», демическим театром драмы им. Чайкина, Киевским украинским драматическим театром им. Франко, Московским театром им. Ленсовета, драматическими театрами Новосибирска, Ярославля, Горького, Молотова и других городов.

(ТАСС)

## РЕДКАЯ ОПЕРАЦИЯ В ПОЛЕВОМ ГОСПИТАЛЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Недавно в Нижегородской госпиталь был доставлен с ранеными бойцами младший командир Акминин. Он имел осколочное ранение головы, проникающее в череп. В височной области черепа находилось множество мелких костных осколков. Большое кровоподтекание отрывательно действовало на мозг раненого. Младший командир был в тяжелом состоянии, не говорил ни слова. Жизнь его всецело зависела от быстроты хирургического вмешательства.

Опытный хирург госпитала военврач 2 го ранга Яков Москвитин немедленно произвел трепанацию черепа раненому. Ему помогал — ассистент Александра Шварца. Присутствующие врачи и сестры с большим вниманием следили за

№ 207 (6992)

СРЕДА

2

СЕНТЯБРЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

Товарищи колхозники, работники совхозов и МТС! Добивайтесь высокой чести стать передовиками Всесоюзного социалистического соревнования, боритесь за получение красного знамени Государственного Комитета Обороны!



Действующая армия (Калининский фронт)

Минометчики Н-ского стрелкового подразделения в одном из боев при попытке немцев наступать на наши оборонительные рубежи, показали себя храбрыми защитниками родины. Во взаимодействии с пехотой они отбили несколько атак пьяных фашистов, уничтожив своим минометным огнем солдат и их минометные пулеметные точки.

На снимке: минометный расчет — заряжающий сержант М. Кабов, (справа) наводчик младший сержант С. А. Алисов на огневой позиции.

Фото А. Зверева. (Фотохроника ТАСС).

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

★ За 30 августа частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и призывами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, изорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, разсанено и часть уничтожено до батальона пехоты.

★ На одном из участков Балтийского фронта наши части заняли 3 укрепленных противником населенных пунктов. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбита 3 немецких самолета.

★ В районе северо-западного Стalingрада наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, включавшей в нашу оборону. В связи с огнеминными потерями в живой силе и технике немцы пытались подобраться подкреплениями, но передовым частям. Наша разведка обнаружила движение армейской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на не приятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Разбит 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

★ В районе Клетской нашей войсками активные боевые действия и продолжились вперед. Оборонявшие это участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофей: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1.500 патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты итальянские.

★ В районе северо-западнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниваться в расположение нашей обороны. Итальянская часть, сдерживая наступление превосходящих сил немцев, уничтожила 8 немецких танков и испребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огнеми, мы налетели на наш артиллерийский склад. От него уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20.000 машин с продовольствием и много бензина.

★ В военном порту Шербург (Франция) патриоты подожгли большую часть немецкого воинского склада. От него уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20.000 машин с продовольствием и много бензина.

## НЕМЦЫ О ПОТЕРЯХ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

ДЕСЯТВОДАЯ АРМИЯ, (Спец. корр. ТАСС). В наши руки попало много немецких солдат и офицеров, в которых говорится о нечестивом расстущих тысячами потерях гитлеровской армии и об истощении ее ресурсов.

Некий Вильки пишет своей жене Лунье:

«Русские предприняли крупное наступление. Они стояли на массу крови. Наша рота уменьшилась из 40 в день. Уже осталось едва на 2 взвода. Если так будет продолжаться, то мы вскоре все будем уничтожены. Вперед я целый день подбирал наших погибших товарищей. Спасибо!»

и переносили раненых на сборный пункт. «В нашей роте за два дня выбыло 30 человек, это не шутка», — пишет солдат Иозеф Гайфер (полевая почта № 27940 С) своему приятелю. — Русские борются не на жизнь, а на смерть. Что война в России идет к концу — это даже и не пахнет. Во многих письмах сообщается, что теперь в германских городах можно видеть только погромы и пожары.

«Я не могу больше думать, как только о том, что совершение не верю в победу», — пишет Эрнст Ратль его жене. — Ведь русские сильны и многие из наших уже отдали свою жизнь. А сколько еще людей расстается с жизнью!»

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### ПРЕДПРИЯТИЯ, ВЫПОЛНИВШИЕ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

#### План перевыполнен на 10 проц.

Передовой коллектив завода, где директором тов. Зымский, добился новой производственной победы. Государственный план августа месяца завод выполнил на 110,5 проц., дав фронту значительное количество дополнительной продукции.

По стахановским работали все смены, участки и подавляющее большинство рабочих. Отличных результатов добилась смена, где начальником тов. Петров. Хорошие результаты имеют участки наладчиков тт. Петухова, Осипова, Орлова, Белова и др. В полтора-два раза перевыполнили месячное производственное задание стахановцы тт. Родников, Морозов, Гурков, Балакирова, Колесника и др.

#### Крупа для фронта

Вот уже второй месяц, как круизав № 13 (директор тов. Зымский) добивается успешных результатов в всеобщем социалистическом соревновании. 30 августа завод досрочно выполнил месячный государственный план, дав десятки тонн крупы для нужд фронта и тыла.

В развернувшемся социалистическом соревновании внутри завода первое место прочно держит бригада коммуниста Любимова.

#### Каждый день — пять норм

Недавно в нашей газете сообщалось о стахановской работе столяра Федорова. Всего за месяц он выработал продукции в пять раз больше, чем это полагалось по норме. В результате месячное производственное задание Федорова выполнено на 527 проц.

#### Завоюем знамя в третий раз

Наша фронтовая комсомольско-молодежная бригада дружды получила переходящее красное знамя ЦК Союза работников лыжной промышленности и Ярославского обкома ВЛКСМ.

Это побоище нашей работы наше вполне заслужено. Ежедневно, ежедневно и ежемесячно бригада выполняет план на 125—130—135 проц., дает фронту тысячи метров готовой продукции дополнительной.

Все члены моей бригады трудятся только по стахановски. Сейчас трудится на 140—150 проц., почти все члены бригады дают от двух с половиной до четырех

норм в смену. Лучшие ткачи тт. Андреева, Сидорова, Владимирова, Павлова и др. прочно встали в ряды ткаческих.

Скоро жюри будет рассматривать результаты социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад лыжной промышленности за август месяц. Наша бригада уверена, что переходящее красное знамя останется снова за нами. Да-ем слово работать в сентябре лучше в августе.

В. Дубова.

Бригадир молодежной бригады фабрики «Лента».

#### Мешают работать по-луинински

На производстве я давно. Хорошо знаю свою машину, весь производственный процесс. Не раз, когда требовалась обстановка, я переходила на сверхтиповое обслуживание и давала дополнительную продукцию. Сейчас я также обслуживаю три ленточных машины, выполню норму на 110—115, а иногда мой выработка доходит до 145 проц.

Эти высоких показателей я добился, заботливым уходом за машинами, своевременной смазкой их. Все мелкие разлады машины, какие я умею устранять, устраню сама. Надо сказать, что здесь у меня имеется немало трудностей. Так, например, по мастера тов. Горячев упорно ссыпает свою знания и не желает объяснять мне, как устранить ту или иную разладу машины. Не обеспечены мы, луининцы, и инструментом. Мне, например, дали всего один только ключ и отвертку. Просила я у начальника приготовительного отдела тов. Бересину мастером, но эта просьба до сих пор остается не выполненной.

М. Царева.

Ленточница-стахановка фабрики «Искусства Октября».

#### Экономят электроэнергию

Коллектив электроотдела комбината имени Ленина, выпускаю в социалистическое соревнование, обладая всеми возможностями электропомощи. Чтобы выполнить обязательство, рабочие и инженерно-технические работники провели и проводят ряд мероприятий. Незаменимые изменения схемы питания подстанций, оказалось возможным выключать в часы наибольшей нагрузки комбината по одному трансформатору. Это позволило сэкономить 2500 киловатт-часов электроэнергии в сутки.

В отеле значительно улучшился уход за оборудованием, стали более тщательно следить за включением и выключением электросвета.

#### На сверхтиповом уплотнении

В ватерпоинде фабрики «Западный труд» большинство ватерпоинцев перевыполнило на сверхтиповое уплотнение. Пять лучших стахановок — Соловьев, Николаева, Корсакова и др. обслуживаются пять ватерпоинцев. Тов. Жигалова систематически выполняет норму на 130 проц. Станочница, обслуживающая циркульную пилу, тов. Саранцеваает 170 процентов. Станочница Залужкова и Федотова перевыполняют нормы на 40—60 проц. Передовики соревнования, перевыполнившие задания, выпускают только высококачественную продукцию.

# БОЛЬШЕ ТОПЛИВА!

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ЧАС ДЛЯ УСИЛЕНИЯ ЗАГОТОВОК ТОРФА И ДРОВ

## СОРЕВНОВАНИЕ ТОРФЯНИКОВ

Обращение Ярославского обкома ВКП(б) и облисполкома ко всем торфяникам вызвало новый производственный подъем среди коллектива сухоноговского торфопредприятия. Обращение обсуждалось среди рабочих всех участков. Торфяники дали слово, что они не уйдут с болота до тех пор, пока не дадут городу больше топлива.

Новый подъем ознаменовался развертыванием социалистического соревнования. Передовые коллективы бригад взяли на себя новые повышенные обязательства. Так, бригады сушиницких тт. Кустовой и Фоминой, выполняющие нормы до 200 проц. вместо 150 проц. по обязательству, решили соревноваться за выполнение двух норм. Это новое обязательство перевыполняется. Отдельными днями бригады дают по две с половиной—три нормы. Недавно организованная бригада тов. Васильевой обязалась выполнять нормы на 200 проц. и вывзяла на соревнование бригаду тов. Лукиной. В развернувшемся соревновании первенство держит бригада тов. Васильевой. Надо отметить, что эта бригада состоит исключительно из молодежи, но в работе не отстает от взрослых. Вот ее показатели за последние дни: 21 августа—185 проц., 22—221 проц., 24—223 проц., 28—238 проц. Подтянулась и бригада тов. Лукиной, которая выполняет задания до 200 проц. Заметно улучшили работу сушиницы бригады тов. Бушуевой. Они дают 150—200 проц. нормы. Несмотря на то, что бригады тт. Шухман и Цветковой организованы недавно и

были незнакомы с процессом работы, сейчас его освоили и уже перевыполняют нормы.

Мы организовали гласность социалистического соревнования. На доске «Кто дал больше фронту» ежедневно записываются фамилии лучших бригад, перевыполнивших план. Занесены на доску почета стахановки тт. Калугина и Сорокина, бригадир тт. Кустова, Фомина и другие. Стенгазета «Торфяник» и «Боевые листки» отражают работу передовиков и мобилизуют коллектив на лучшую, самоотверженную работу.

В каждой бригаде есть агитаторы. Они ежедневно информируют рабочих о положении на фронтах отечественной войны, рассказывают о работе передовиков и отдельных передовиков.

Живую струю во всю работу торфопредприятия внесли коммунисты городских предприятий и учреждений. Они помогли нам устранить отдельные недостатки в работе столовой, в общежитиях и на участках. Коммунисты показывают пример самоотверженной стахановской работы, увлекая за собой весь коллектив. Бригады коммунистов тт. Вахрамеева, Шухман, Цветковой и Глазовой перевыполняют производственные задания.

Торфяники используют каждый хороший день для того, чтобы дать больше торфа городу. Они взяли за правило—сегодня работать лучше, чем вчера, завтра—лучше, чем сегодня.

**Е. Тихонова.**  
Председатель торфкома.

## НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Сезон по добыванию торфа в нынешнем году проходит в тяжелых военных условиях. Большинство торфяников ушло защищать родину. Их место заняли женщины. В карьерах, где ранее исключительно работали мужчины, сейчас добывают торф наши славные труженицы. Они быстро освоили работу и неплохо справляются с поставленной задачей.

Моя бригада состоит из женщин. Они впервые видят, как добывается торф. Желание помочь родине в борьбе с фашистами мобилизует их на высокопроизводительную работу. Наша бригада почти ежедневно добывает 32—35 тысяч торфяных кирпичей вместо 23 тысяч по норме. Мы соревнуемся с бригадой Соловьевой и первенства ей не уступаем.

Отличаются в работе торфяники Анна Большакова, Александра Веселова, Надежда Недугова, Анна Смирнова. Они дисциплинированы, хорошо владеют инструментом. Своих успехов мы добиваемся тем, что каждый член бригады работает, не покладая рук. Коллективная стахановская работа—загоря того, что мы добываем больше торфа, чем требуется по плану, знаем, что топливо необходимо нашей промышленности для производства оружия и боеприпасов для наших доблестных красных воинов.

Бригада решала работать до тех пор, пока не закончатся все работы по сушке и отгрузке торфа. Наше стремление дать городу как можно больше топлива.

**И. Крылов.**  
Бригадир бригады по добыванию торфа Сухоноговского торфопредприятия.

## ФОРСИРОВАТЬ ОТГРУЗКУ

Осень вступает в свои права. Все меньше и меньше солнечных дней. Торфяники стремятся использовать хорошую погоду. Они продолжают добывать торф, форсируют его сушку, вывозку с болота и отгрузку для ТЭЦ. За последнее время на сухоноговском торфопредприятии усилились темпы работы. В этом большую роль сыграл новый производственный подъем, вызванный обращением Ярославского обкома ВКП(б) и облисполкома ко всем торфяникам области.

Все бригады включились в социалистическое соревнование. Передовики взяли на себя новые повышенные обязательства. Борьба за первенство идет по всем участкам. Особенно проявляют себя работники транспорта, которые ранее плохо справлялись с вывозкой и отгрузкой торфа.

Среди транспортников отличается в работе бригада путьцев коммуниста тов. Вахрамеева. Они быстро и качественно прокладывают пути на болоте для вывозки торфа. Бригада ежедневно выполняет нормы до 140 проц. На погрузке торфа лучше всех работают бригады, руководимые Н. Я. Волковым и И. Н. Тевризовым. За последние дни эти бригады перекрывают задания на 30—40 проц. В бригаде тов. Волкова отличаются работницы Е. Суханова, О. Матасова, М. Журина и А. Журина. Высокую производительность в бригаде тов. Тевризова дают М. Лебедева, А. Гудкова, М. Суханова и А. Огородникова. Как результат их работы отгрузка торфа на ТЭЦ за последние дни увеличилась до 400 тонн, в то время как раньше отгружали не более 300 тонн. Но эти высокие темпы работы сдерживают непоставку под погрузку барж со стороны ТЭЦ. За последние

дни эти случаи были уже несколько раз. Например, 30 августа погрузка не работала несколько часов из-за отсутствия баржи. В результате вывозка торфа идет из села, что приходит в двойной работе и большие потери. Приходится вагончики с торфом разгружать около места погрузки, а после снова нагружать их. Руководителям ТЭЦ надо учесть это и оставшиеся дни до конца навигации использовать максимально, своевременно и в достаточном количестве доставляя баржи для погрузки торфа.

Заметные сдвиги произошли и в добывке торфа. Отдельные бригады с каждым днем увеличивают добчу. 31 августа закончил сезонное задание бригада молодого бригадира тов. Маликова. Она добыла более 2.700 тысяч кирпичей торфа. Значительно перевыполнили задание бригады, руководимые тт. Недопахиным, Крыловым и Соловьевым.

Сушиницы бригад т. Кустовой, Фоминой, Васильевой и Бушуевой усилили темпы и выполняют нормы на 200 и больше процентов.

Торфяники, заканчивая сезон, обязались дать дополнительно 3,5 тысячи тонн торфа за счет подбора торфяной крошки. Это обязательство реализуется. Бригады по сушке ежедневно собирают крошку и сушат ее.

Чтобы дать больше торфа, надо не только закреплять достигнутое, но и с каждым днем увеличивать сушку, вывозку и отгрузку торфа. Следует использовать каждый погожий день, работать каждому торфянику и торфянице по-фронтовому, помня, что каждый лишний пуд торфа обеспечивает бесперебойную работу предприятия.

**А. Сидоров.**

АДРЕС РЕДАЦИИ: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: Отдел редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 7-36, экономический отдел 644, отдел рабочих писем 213, секретариат 644, контора 2-13.

## ЗАБЫЛИ О РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

За первое полугодие текущего года на комбинате им. Ленина поступило 40 рапортов из загородских предприятий, из них 22 впереди в производство.

Одно из центральных мероприятий, которое заслуживает особого внимания—внедрение в красильный промысел кулероса, который заменяет дефицитные красители, как гланозем и уксусная кислота, что дает комбинату экономию 570 тысяч рублей в год. Инициаторы этого мероприятия тт. Самоцова и Пестрковова планировали до 1000 руб. избытка.

По предложению тов. Веретеникова, на ватерных рогульках медные барабаны заменили деревянными. Это мероприятие дает годовую экономию 16 тысяч руб. В притопливательном отделе прядильной фабрики по инициативе мастеров запущены эксперименты по реставрации линий и автоматических якорных трикотажных машин.

На комбинате им. Ленина планировано до 1000 руб. избытка.

По предложению тов. Турбанова, на постороне—два месяца, а затем становились непригодными и в

ко не знает, что отдельные рационализаторы работают «втихомолку». Так, например, начальник ремонтно-технического отдела чесальной фабрики тов. Турбанов сейчас занимается экспериментами по реставрации линий и автоматических якорных трикотажных машин.

На комбинате им. Ленина планируется заключение в том, что быстрее изнашивания эжекторов тов. Турбанов при помощи электротехники запускает железной проволокой на тубу и результат получается неизвестной. Если раньше они работали поэтапно—два месяца, а затем становились непригодными и в

лучшем случае попадали в выработку,

то теперь могут работать значительно дольше с одинаковым сроком, т. е. до тех пор, пока не пройдет в полной степени годность. Тов. Турбанов работает над

другими мероприятиями.

Характерно заявление старого производственника-рационализатора тов. Громова.

— Рационализаторская мысль затухает потому, что наши руководители забыли про эту работу. На проходившей в марте текущего года технической конференции рационализаторов и изобретателей много говорили о массовой работе, обещали оказывать рационализаторам практическую помощь, периодически проводить конкурсы на лучшее изобретение и ряд других мероприятий, которые способствовали бы развитию рационализаторской мысли и росту рационализаторов и изобретателей. Однако все это осталось на бумаге. И как следствие, коллектив рационализаторов сократился больше, чем в три раза, а приток предложений уменьшился.

Великая отечественная война с каждым днем вынуждает масштаб новых вопросов, над которыми должны не устремляться работать рационализаторы, а активные рационализаторы наоборот, насыщенные производством, чтобы самы укрепляли боевую мощь нашей доблестной Красной Армии в борьбе против фашистских мерзавцев.

Принцип заключается в том, что работу с рационализаторами нужно вести на самотек. Рационализаторы представляются сами себе. Руководитель по рационализации тов. Брут-Брускин.

**П. Шварцев.**

## ЦЕННЫЕ НОВОВВЕДЕНИЯ

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование работников Наркомречфлота, коллектив судоверфи одним из основных обязательств взял—дать десятки рационализаторских предложений, которые способствовали бы увеличению выпуска продукции, экономии материалов, инструмента, меньшей затраты рабочей силы. Реализация этого обязательства, рационализаторы и изобретатели верши гордо взялись за дело. Сейчас ими уже разработана и внедрена в жизнь ряд весьма ценных рационализаторских предложений.

Группой рационализаторов был разработан проект узкоколейной железнодорожной для транспортировки деталей и готовой продукции. Данное предложение дает свыше 10.000 рублей экономии в год.

Активными новаторами производства зарекомендовали себя начальники судостроительного цеха тов. Воронин, главный механик тов. Мозгайин и директор судоверфи тов. Сутурина разрабатывают метод осмолки белевой пакли как механическим, так и ручным способом. Это предложение, имеющее общесоюзное значение, в скором времени будет заключено. Другая группа рационализаторов заканчивает разработку способа массового изготовления баржевых гвоздей.

**П. Невский.**

Городской отдел ГИПОШИВА требует: заместитель старшего бухгалтера, счетовод-карточек-инкассатор и сапожники.

Обращаться: Лыжные ряды, 14, бывшая мастерская инпошива ф-ке «Х-Октябрь» в контору.

## РОСТ АНТИГЕРМАНСКИХ НАСТРОЕНИЙ ВО ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 31 августа (ТАСС). Швейцарские и французские газеты отмечают, что внутриполитическое положение во Франции характеризуется в последнее время неизрываемым ростом антигерманских выступлений. Газеты объясняют это, в частности, тем, что население ожидает скорого открытия второго фронта на французской территории.

Расстрел немцами в оккупированной зоне 93 заложников и принятие гитлеровцами жестоких мер в отношении родственников расстрелянных не способствуют дальнейшему росту антигерманских военных и вспыхнувших в зоне восстаний.

Правительство Лавалль, напуганное ростом антигерманских выступлений в стране, производит самые широкие политические приготовления. Однако народ не удалось запугать террором.

Французская молодежь бежит в Англию, чтобы принять участие в вооруженной борьбе с оккупационными войсками. Другая часть населения с нетерпением ожидает союзников, чтобы помочь им на месте.

Среди гитлеровской агентуры во Франции царит полный разброда. Ярый гитлеровец Дорио стремится заменить Лавалля в качестве руководителя правительства. Повидимому, немец поддерживает Дорио, так как после насилий, нанесенных гитлеровцами, он не может быть назначенным.

«Союзники могут осуществить вторжение в Европу» Американские славяне требуют немедленного открытия второго фронта. Нью Йорк, 31 августа (ТАСС). Национальный комитет Конгресса американских славян объявил, что в Детройте состоялся десяти тысячный митинг американских славян. В телеграмме, адресованной митингу Рузвельту, говорится: «Рейд в район Денвера был произведен для уничтожения для американского народа, для которых мы можем производить в Европе и разгромить гитлеровцев».

Японцы потеряли все свое тяжелое снаряжение, включая танки. Десант в районе Мильтского залива (его восточная часть Новой Гвинеи) быстро очищается от японских десантных войск. Противник понес тяжелые потери. Осада Саламауа активизировалась.

Район Мильтского залива (его восточная часть Новой Гвинеи) быстро очищается от японских десантных войск. Противник понес тяжелые потери. Осада Саламауа активизировалась.

По имеющимся сведениям, в США уже построено свыше 200 стандартных судов водоизмещением в 10 тысяч тонн каждое. До конца 1943 года должно быть построено свыше 1.500 таких судов. По заявлению правительства морской комиссии, к концу будущего года 30 американских судоверфей построят в общей сложности 2.300 судов различных типов.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ ЙОРК, 31 августа (ТАСС). Официально сообщается, что в районе Коломбо (Новая Гвинея) происходят кратковременные бои в глубине джунглей. Японцы отброшены с тяжелыми потерями. В районе Саламауа активность наземных войск противника возрастает.

Район Мильтского залива (его восточная часть Новой Гвинеи) быстро очищается от японских десантных войск. Противник понес тяжелые потери. Осада Саламауа активизировалась.

Сталин сообщил также, что военные власти США открыли прием добровольцев в возрасте 45—50 лет, имеющих специальные профессии, необходимые для армии. Эти добровольцы заменят лиц, которые будут направлены для непосредственного выполнения своих обязанностей, как привычные на действительную военную службу.

## ЗВЕРСТВА ОККУПАНТОВ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 31 августа (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, военный министр Стимсон сообщил о формировании двух новых пехотных дивизий американской армии, одна из которых будет укомплектована гитлеровскими войсками с офицерским составом из числа негров и белых.

На острове Лефкса оккупантами расстреляны три греческих патриота, в том числе два бывших летчиков греческой армии—Петрос Кирк